



Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sigue la recogida de muertos y material en los sectores de Almudévar y Huesca. En este último punto van recogidos 86 muertos más de los dados anteriormente, y en el de Sta. Quiteria la cifra se eleva a 407, unos 200 más de los incluidos en los partes anteriores, entre ellos el comandante del Batallón Traponski, un capitán, varios tenientes y un médico. Se han pasado a nuestras filas en esta zona un teniente, dos sargentos y 16 soldados.

6.ª División.—Sin novedad, con fuego de fusil y de cañón en los sectores de Vizcaya, habiéndose rechazado un ataque enemigo en el sector de Urquiola. El temporal de lluvias limita la actividad en estos frentes.

8.ª División y Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Ligeros tiroteos en la mayoría de los sectores. Es falso cuanto manifiestan los partes oficiales y radios rojas sobre progresos y mejoras de posiciones en los sectores de Madrid, en que han sufrido los gravísimos descalabros mencionados en partes anteriores. La Ciudad Universitaria disfruta de su libre comunicación y manteniendo sus tropas su elevada moral y alto espíritu sigue siendo una espina clavada en el corazón de Madrid, habiendo sido infructuosos cuantos ataques se le han dirigido, en los que el enemigo ha sido castigado con toda dureza.

EJERCITO DEL SUR

En Córdoba han sido rechazados intentos de ataques enemigos a las posiciones de la Sierra de Grana. Tiroteos en los demás sectores.

Salamanca, 14 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRENTE DE MADRID

Nuestros soldados mantienen íntegramente todas sus posiciones de la Ciudad Universitaria

Ayer el enemigo apenas dió señales de actividad en todos los frentes

El enemigo ha conmemorado hoy en los frentes la fiesta de la república, y como buenos trabajadores la ha festejado holgando. Desde algunas de nuestras trincheras se ha podido observar cómo los rojos en el día de hoy sazonaban su holganza entregándose a la bebida y comiendo en forma que seguramente no se habrá repetido en la retaguardia roja.

Sin embargo, si el enemigo ha conmemorado la fiesta del 14 de abril, no ha podido festejar los éxitos que prometía apuntarse en dicho día. El cerco de Madrid sigue igual, mejor dicho, más fuerte, ya que el duro quebranto sufrido por el enemigo en estos días fortalece la dureza del cerco, por la debilidad en que ha quedado el enemigo.

Afirmamos que ha terminado la ofensiva marxista, por cuanto que en el día de hoy en los distintos frentes de Madrid la actividad del enemigo ha decrecido notablemente. Convencido de la inutilidad de sus esfuerzos, llevados a cabo en días anteriores con gran lujo de fuerzas y de material bélico, se ha limitado en el día de hoy a intensificar frente a la División de Madrid número cuatro su fuego de cañón y de mortero. Así, en los Alijares y Cigarrales el enemigo hizo cierta presión, tiroteando nuestras posiciones, que siempre inexpugnables rechazaron convenientemente la presión enemiga. En Ciempozuelos, fué más intenso el fuego de cañón lanzado por las baterías marxistas desde sus emplazamientos al otro lado del Jarama, llegándose a generalizar el duelo artillero al contestar nuestros cañones que lograron acallar las piezas enemigas.

En el sector de La Marañosa, la mayor actividad registrada a lo largo de la jornada de hoy se concretó en fuego de fusil y de mortero. También el fuego de estas armas se hizo notar más intensamente en el sector de la Casa de Campo, si bien el enemigo no quiso hoy lanzarse al asalto de nuestras posiciones como en días anteriores. Acaso, porque, conmemorando la fiesta de la república, no quisiese añadir al 14 de abril nuevos desastres. O más bien, porque temiese una nueva salida de los legionarios de sus trincheras, que como en días anteriores deshiciese con su mortífero fuego y hasta con el arma blanca las unidades marxistas. Seguramente no podrán los rojos avalidar en mucho tiempo aquella avalancha de le-

gionarios que se les echó encima, sembrando la muerte entre sus filas. Gesta memorable de nuestro Tercio inmortal, que el Mando ha sabido premiar, proponiendo para el ascenso a todos los individuos—absolutamente a todos—los que componían la Bandera.

Si el enemigo no se ha atrevido en el día de hoy a lanzarse de sus posiciones, sin embargo, desde ellas ha hecho alardes de oratoria demagógica, proyectando con altavoces y radios, instalados en sus mismas trincheras, soñamas y alocuciones, en las que le conjuraban con castigos y que después no han sabido o querido llevar a la práctica en el campo de batalla.

En los distintos sectores de la sierra ha sido mucho menor en el día de hoy la actividad del enemigo. Este no ha dado a lo largo de la jornada señales de vida. Es innegable que en los subsectores de Las Navas y de Robledo, el enemigo ha resultado seriamente quebrantado de las intentonas que llevara a cabo en los últimos días. Tal ha sido el castigo que recibió por nuestros soldados que en el día de hoy no hizo manifestación de la más ligera actividad. A juzgar por los síntomas observados en el campo enemigo, en la sierra, han aprovechado los rojos la fiesta del 14 de abril para reposar y rehacerse de los dolores que los han producido las palizas que las fuerzas nacionales les han propinado al rechazar su ofensiva. Nuestras baterías de Las Navas y de Robledo lanzaron contra las posiciones marxistas varios disparos que ni siquiera fueron contestados por el enemigo.

Ante la difamante campaña de los rojos, nuevamente hemos de insistir en afirmar de manera categórica que nuestras posiciones, tanto de la sierra como de los distintos sectores de Madrid, no han sufrido la menor alteración, conservándose consecuentemente en toda su integridad, más fortalecidas ante la derrota enemiga.

14-4-37.

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO URGENTE

Debiendo procederse por orden de la superioridad a censurar toda la correspondencia que se deposite en esta Administración Principal de Correos, se ruega al público que preste ayuda, echando las cartas ABIERTAS y franqueadas para mayor facilidad de la Censura, recomendando el uso de tarjetas postales.

Avila 9 de Abril de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

Ayer entraron los rojos en Zaragoza...

...atados codo con codo

ZARAGOZA.—Por espacio de más de quince días han estado las radios rojas de Barcelona y Alicante anunciando la entrada triunfal de las hordas marxistas en Zaragoza el día 14 de abril, para conmemorar de esta manera el aniversario de la proclamación de aquella nefasta República que tantos males ha traído a España durante los seis años que ha durado.

En efecto, hoy han entrado en Zaragoza los rojos. Han entrado en número de ochenta, pero atados codo con codo y vigilados por un destacamento de Falange y por guardias de Asalto, para ser conducidos a las prisiones del castillo de Aljafar. Eran parte de los ciento y pico de prisioneros que ayer fueron cogidos durante la brillante operación llevada a cabo por nuestras fuerzas en el sector de la sierra de Alcubierre.

El paso de los prisioneros por las calles de Zaragoza ha sido presenciado por gran cantidad de público, que daba incesantes vivas a España al Ejército y al Generalísimo.

En el sector de Almudévar se han registrado hoy algunos intentos de ataque por parte del enemigo, que han sido rechazados enérgicamente, con bajas vistas.

La aviación nacional ha actuado brillantemente en este sector de Huesca. Al regresar de las operaciones, unos veinte aparatos han estado volando sobre Zaragoza, haciendo alardes de destreza y dominio y ejecutando cabriolas inverosímiles. El vecindario, congregado en cafés y plazas y asomado a los balcones, ha presenciado con el mayor entusiasmo los alardes de nuestros aviadores. De este modo han respondido también los aviadores de España a las bravatas de los separatistas catalanes, que habían anunciado en los pasados días su propósito de enviar el día 14 de abril una escuadrilla de pajarracos para bombardear Zaragoza.

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

Lluvia y nieve en las cumbres de Vizcaya

Ataque enemigo rechazado en el sector de Urquiola

¿Parte de guerra? Mejor, parte meteorológico. Hoy ha continuado la lluvia, y hasta en las primeras horas de la mañana ha nevado en las cumbres. Los jirones azules del fondo del cielo que asoman ahora no pueden ya consolarnos, porque no creemos en ellos. Un infinito aburrimiento nos envuelve a todos.

El soldado mira a lo alto también para ver si despeja y puede oír el zumbido de los motores, que será buena señal. Llueve y ha nevado; no olvidar esto los que todas las noches dormís en vuestras casas.

Nuestros hombres de lucha están por ahí bajo la inclemencia del cielo, sobre la tierra empapada, en el parapeto y en la trinchera.

La guerra es sufrimiento, tanto y tan hondo, que se ofrenda la carne, para que el plomo la desgarré, sólo con la esperanza de que los que quedan gocen de una Patria mejor.

Y los que quedan seréis vosotros; los que estáis en la ciudad y en la vida civil, los que no tenéis que esperar ocultos tras los sacos terrosos que os lleven un rancho caliente con el que confortar vuestro cuerpo, porque a las dos y a las diez os sentáis a mantelcos, en una habitación templada por la comodidad.

Comprender esto cuando el cronista que viene del campo chorreante, os dice que llueve, que estamos en un mar de fango y que los solda-

dos lo sufren y miran al cielo espianado al sol.

Comprenderlo cuando llega a vosotros una petición para el auxilio de invierno, cuando se os pide el sacrificio de unos cobres o de un plato menos.

Esos que defienden vuestra tranquilidad, los que luchan, son vuestros hermanos, vuestros hijos y, en último caso, quienes tienen todos los derechos y sólo reclaman que mejore el tiempo para avanzar, para ofrecer a España nuevos pueblos, para librar a otros españoles de la esclavitud, del oprobio y de la muerte.

No olvidar esto los que estáis en la retaguardia; recordarlo en todos los momentos de vuestro dulce sesteo.

Y repetirlo a los que lo olvidan.

Como mi croniquilla de esta tarde era de paz y luego han sonado algunos tiros, me pongo de nuevo sobre las cuartillas, para que los lectores conozcan lo ocurrido y no sufra demasiado mi crédito ante ellos.

Sobre las seis de la tarde, en el sector de Urquiola sonaron algunos disparos de cañón, y nuestros mandos se apercebieron para rechazar el ataque, si se producía.

En efecto, después de una preparación de artillería, los milicianos rojos iniciaron un contraataque, sin más consecuencias que la pérdida de no pocos de sus hombres.

Nuestras bajas han sido solo un número insignificante de heridos.

Este ataque, como el que se produjo hace dos días, ha sido efectuado por los nuevos grupos de dinamiteros asturianos, que han ido a reforzar las quebrantadas filas de Aguirre, y que son los únicos que pueden acudir en auxilio de la Vizcaya, que pronto volverá a España.

La lluvia intensísima que ha caído durante toda la tarde, ha hecho más fácil rechazar el indicado ataque y ha aumentado el desastre rojo. Los nuestros, desde sus parapetos han esperado a los separatistas, que sobre el lodo pretendieron hostilizarlos. Que deje de llover y entonces tendrán ocasión de combatir en serio.

14-4-37

Nuevo Delegado del Estado para Prensa y Propaganda

Por haber sido designado don Vicente Gay para dirigir las relaciones culturales con los países que han reconocido a la España Nacional, ha sido nombrado para el cargo de Delegado del Estado para Prensa y Propaganda, que aquél desempeñaba, el comandante de Ingenieros, don Manuel Arias Paz.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

MASONES

¡Masonería! El tema de siempre. Y cada vez con nuevas ramificaciones. Cada día con la actividad oculta, desconocida, infame...

Antes del Movimiento, actuando siempre, mediatizando las personas de los políticos, las redacciones de los periódicos, las reuniones de las sociedades... siempre implacable frente a España y los buenos españoles.

En una reciente reunión de elementos destacados de la masonería española, de la que se ha ocupado la prensa, se acordaron instrucciones concretas sobre el procedimiento a seguir. La consigna consta de varias partes: sembrar la DISCORDIA entre las diversas milicias patrióticas, cuya armonía y espíritu de disciplina, comparadas con la anarquía y las luchas sangrientas en que se agotan las del campo enemigo, producen grandísimo malestar y justificada envidia en los dirigentes de la revolución comunista. Cultivar la CALUMNIA de algunas destacadas figuras de las derechas, de unos y otros sectores, para conseguir anularlas como reservas civiles en la hora de la paz.

Con estas dos conclusiones tenemos bastante por hoy.

En las redacciones de todos los periódicos de la España Nacional; en las oficinas de Prensa y Propaganda de todos los organismos que colaboran en el Movimiento; en la mente de todos los que escriben y hablan para el público español, debían estar grabadas a fuego esas conclusiones.

Esa sería la manera de tenerlas siempre presentes. Esa sería la manera de evitar cualquier «improvisación» que pudiera significar una mínima colaboración con quienes esas conclusiones nefastas convinieron.

Esa sería la única manera de que la maniobra criminal y peligrosa de quienes no pudieron con nosotros en el campo del honor, y quieren llevar la lucha por otros senderos más tortuosos, no consiga ensombrecer este porvenir venturoso que tanta sangre cuesta.

Hoy, las riendas del Estado las sujetan manos fuertes, capaces, acostumbradas a la lucha. Confíemos decididamente en ellas. Pero colaboremos todos en su obra, según nuestras fuerzas.

¡VIVA EL CAUDILLO!
¡VIVA SIEMPRE ESPAÑA!

Sección religiosa

SANTORAL

ABRIL
16
VIERNES

Santos Toribio, Fructuos, obispos; Calixto, Caricio, Optato, Marcial, Urbana, mártires.

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Patrocinio de San José, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

V. O. T. de San Francisco

San Antonio.—Solemnes cultos con motivo de la renovación de la profesión de los Hermanos terceros.

Por la mañana misa de Comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, ejercicio al Seráfico Padre, renovación de la profesión, plática y solemne reserva.

Terminados los cultos se dará el Santo Hábito a los nuevos Hermanos. Asistiendo a estos cultos se gana indulgencia plenaria.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Ha regresado de Alemania y Polonia, donde ha permanecido una larga temporada, el señor duque de Parcent, acompaña de su ilustre familia.

Necrológica

Con el estoicismo de los héroes y el gesto abnegado y generoso de los mártires de la Religión y de la Patria, entregó el día 13 su sangre y su vida por Dios y por España en Peñarroya el que fué bizarro alférez del 2.º Tabor de Regulares, don Pablo Dopico Martínez.

Perteneció el citado alférez al Colegio Preparatorio Militar de Avila siendo uno de los alumnos del mismo que más se distinguió por su ejemplaridad, amor al estudio, talento y disciplina, mereciendo por sus excelentes cualidades morales y comportamiento militar el aprecio de sus jefes y profesores y el respeto cariñoso de sus compañeros de estudio que le guardaron siempre toda clase de amistosas consideraciones. Entre el elemento civil también gozaba de buenas amistades.

Intervino en importantes operaciones de guerra en el sector de Avila y en otros frentes y últimamente en Peñarroya donde ha sucumbido gloriosamente en aras de su amor patrio.

A su apenada madre doña María Martínez, viuda de Dopico, a sus hermanos Cipriano, Lola y Daniel, y demás familia hacemos presente nuestro sentimiento, deseándoles cristiana y patriótica resignación en su pena y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de este mártir de Dios y de España.

Horario y Programa de la «RADIO NACIONAL» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros.-1095 kilociclos

- 14'00-15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
17'30-18'15 horas. Música antifikomintern, soldado, etc.
18'15-18'45 horas. Noticias en alemán e italiano.
18'45-20'00 horas. Habla Española.
21'30-22'00 horas. Noticiario oficial en varios idiomas.
22'00-22'30 horas. Conferencias.
22'30-23'00 horas. Noticiario internacional.
23'00-24'00 horas. Música clásica, diversos.
24'00-24'15 horas. Parte oficial, Crónica.
24'15-24'30 horas. Música.
24'30-1'30 horas. Servicio de Prensa.

ACCION CATOLICA

Semana de la Madre

Quinta lección del P. Figar sobre el tema: Las responsabilidades de la maternidad

La infancia se sitúa en ciertas ocasiones tras unas trincheras inexpugnables para el sacerdote y el maestro: la afirmación de la autoridad paterna o materna y su ejemplaridad. Cuando se trata de corregir en ella un defecto, una pasión que se desmanda, o advertirle de un peligro al que van a dar precipitadamente, suelen contestar diciendo que todo ello no debe tener importancia cuando son sus padres los que lo dicen, hacen o aconsejan. El caso es duro y difícil. Derribar la autoridad de los padres sería peligroso e inútil porque quedaría el niño sin orientación, y además correríamos la aventura de ser desmentidos en nuestras afirmaciones. La autoridad de los padres es para la infancia la primera y la indiscutible, y lo que los padres hagan, digan o aconsejen es para ella positivamente bueno. ¿Qué hace el educador en este caso? Sostener la autoridad de los padres y a la vez salvar las responsabilidades de su conciencia, amasar una contestación en la que quede a salvo la ética católica sin menoscabar los prestigios paternales. Difícil cosa.

Los padres no se encuentran en mejor situación cuando quieren reprender a los hijos en cosas en las que han sido ellos los que les han dado la lección. ¿Cómo habrá de prevalecer la autoridad si está negada por las obras? En el mismo silencio de los hijos, que callarán por miedo al castigo ¿no estará bien clara la respuesta? Hay, sin embargo, un medio para el rescate de esa autoridad con la enmienda. Los padres pueden encontrarse en tres situaciones respecto a los hijos: que su vida haya sido intachable; y en este caso los hijos enmudecerán delante de su autoridad y de su represión. Como Jesucristo podrán arrojarles al rostro estas palabras: «¿Cuál de vosotros me acusará de pecado, falta o debilidad? Que su vida haya sido defectuosa; pero que ya estén enmendados de sus defectos, y en este caso jamás los hijos podrán vituperar a los padres dichos defectos porque sería injuriarlos en su potencia, que es una doble maldad. Que sigan en sus imperfecciones, y aquí el respeto, la autoridad ha de quebrarse por necesidad. Es el punto por donde los hijos comienzan su descenso por la libertad personal para acabar en viciosos. No cabe otra conducta por parte de los padres que el silencio, lo cual agrava la situación. En el caso en que los hijos, por su sola libertad, se extravíen, la bondad de los padres sería bastante a corregirlos, como aconteció con el hijo pródigo.

Suelen los padres condescender con los hijos cuando son mayores, ateniéndose al dicho vulgar de que: A cada edad lo suyo. Cuando se trata de verdades de fe, de religión o de moral no sabemos que haya distintas edades para creer, recibir los Sacramentos y sujetarse a las leyes de la ética católica. Las edades no sufren distintos credos, y es fútil el recurso. Otro defecto de grave responsabilidad son las predilecciones maternales que abren un surco dentro de la familia que es difícil cerrar más tarde. La envidia de los otros hijos, y su continuo mal humor suelen ser el resultado de las diferencias maternales.

Como modelo de una verdadera madre católica y espejo donde debe mirarse cada día está aquella mujer casada, esposa y madre, descrita por Salomón, con unos colores tan vivos que nadie podrá dar un tipo de mujer perfecta, superior al suyo. Duda un instante poder encontrarla, por la perversidad sin duda de las mujeres de su tiempo, pero la concibe su poderoso genio, divinamente bella. Pese a la confianza de su marido en primer término, lo cual indica los puntos de fidelidad que calza. Su marido entra y sale de casa sin preocuparse jamás de la santidad de su hogar que sabe está perfectamente guardada por su esposa. Esta, una vez cumplidas las obligaciones de casa, en el tiempo sobrante, se hace con lana y trabaja con sus manos mil exquisitas labores con el fin de ocupar dignamente el tiempo y aumentar el bienestar de la casa que es un deber en todos, pero lo es más en la madre de familia que tiene que mirar por el modo de que nada falte y todas las necesidades estén cubiertas. Para que el tiempo alcance a todos los quehaceres esta divina mujer se levanta con el alba, sacude la pereza, no se deja vencer por el sueño de la mañana y se apresura a despachar las primeras obligaciones caseras: criados que han de ir al trabajo, hijos que han de ir a la escuela, domésticas que han de realizar sus ocupaciones. El esposo que ha de partir de viaje o ha de marchar también a desempeñar y cumplir sus deberes profesionales.

De sus trabajos, de la gran economía que guarda en casa, sin que lo necesario falte, de su gran habilidad económica puede reunir para comprar un campo agrandando la hacienda, y tiene gusto en que del mismo ahorro se plante una viña. Se acomoda a los haberes sin empeñarse, sabe comprar barato, reducirse cuando la necesidad lo exige y vivir en ley de Dios según su propia clase. Así prospera y bendice Dios su casa. Por si creyera que la avaricia o la ambición se habían posesionado de su alma, destruye el mal pensamiento diciendo que tiene su mano abierta al desvalido y las palmas de sus manos al pobre, lo cual significa una caridad continua. Sabe dónde está el tugurio del miserable y allí va con el socorro, dónde está el huerfano y allí con el vestido nuevo, dónde el viejo cascado y achacoso y allí va con el puchero caliente. La puerta de su casa jamás se cerró a la miseria.

Tampoco se olvidó de sus criados para los que ella misma hace vestidos de abrigo a fin de que se libren del frío. Sobre la soldada justa y cabal, sobre la buena y abundante alimentación, como si fueran otros hijos en casa, les regala ropas buenas. Han de trabajar y para el trabajo es necesaria la salud que se conserva y sostiene con esas prendas. Tampoco ella descuida el aderezo de su persona. Viste telas bonitas y finas. Ella las teje y ella las hace a su placer y gusto. Con ello gana más a su marido y a sus hijos.

Como belleza intelectual, dice, que su boca habla palabras sabias y prudentes, llenas de piedad y amor hacia sus semejantes. No es el tema de su conversación ni la calumnia, ni la murmuración, ni la ofensa. Es el

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Fué presidida por el alcalde y asistieron todos los concejales. Se dió lectura del acta de la sesión anterior que fué aprobada, así como cuentas y nóminas de jornales.

Se concede licencia por enfermos a los tenientes de alcalde señores Balvé y del Barrio. Se aprobó la tasación del terreno expropiado a don Dionisio Salvados, con la conformidad del mismo, para la ampliación del depósito de aguas. Se aprobó la cuenta de Cantinas Escolares y se autorizaron diferentes obras, así como varias aperturas de establecimientos.

Dió su conformidad el Ayuntamiento a la hoja de aprecio del técnico municipal, para la expropiación de la casa número 9 de la Plaza de Santa Teresa.

Se denegó la instalación de puentes fijos, en la Plaza de la Constitución a industriales ambulantes.

Se autoriza al capellán del Cementerio para la exhumación de restos de las sepulturas caducadas por falta de pago, así como anunciar por un mes los objetos retirados de las mismas. Se acordó condonar los derechos de traslado de cadáveres de víctimas del bombardeo de Valladolid.

Con arreglo al Decreto número 108 se instruye expediente al vigilante de consumos Vicente Jiménez.

En virtud de fallo de expedientes se repuso en sus cargos a los empleados Benito Barez González, Eusebio Enche y Joaquín Pedro Fernández.

Se examinaron las solicitudes presentadas para la provisión interina y circunstancial de varias plazas de vigilantes de arbitrios, eliminando algunos que no reunían las condiciones exigidas.

Se acordó que desocupe la casa que corresponde al capellán del Cementerio el sepulturero que hoy la habita, para que vuelva a ser habitada por el citado capellán.

Firmada por todos los concejales, se presentó una moción que se aprobó por unanimidad, en la que se solicitaba que en el vestíbulo del Palacio Consistorial sean inscritos los nombres de los hijos de Avila muertos en los frentes de batalla en defensa de la Patria.

Se acordó subvencionar a un vecino de esta capital con 25 pesetas, el cual fué atropellado por la camioneta del servicio de limpiezas.

Se acordó por aclamación dar el nombre de Capitán Peñas a la calle de Hidroterapia, donde vivió este héroe oficial del Estado Mayor, que murió en el frente defendiendo a España.

Fué acuerdo contribuir con una cama para la lucha antituberculosa.

Y por último se acordó obsequiar a los heroicos soldados de la División de Avila con vinos y licores. Acto seguido se levantó la sesión.

Visado por la Censura Militar

amor a todos. Colofón de toda esa divina belleza de esposa y madre, una virtud religiosa sin tacha. Sobre la hermosura de su cuerpo está la de su espíritu basada en un santo temor de Dios que la aísla del mal y la mantiene en la guarda de la ley. Por esto es alabada de todos cuantos la miran y conocen.

La cuestión de los barcos británicos en ruta hacia Bilbao, en la Cámara

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Baldwin, hizo declaraciones en relación con los barcos británicos, que van en dirección a Bilbao.

Contestando a una pregunta del líder del partido liberal pidiendo al Gobierno medidas para proteger al comercio británico en aguas españolas, Baldwin respondió que el Gobierno estudiará esta semana la situación de los barcos comerciales que marchen en dirección a Bilbao.

Agregó, que era preciso considerar los aspectos prácticos de los problemas que plantean los esfuerzos de los nacionales para tomar Bilbao por mar y por tierra.

—Bilbao—añadió—está próximo a la zona de guerra y los barcos mercantes, en el puerto de Bilbao correrán grandes riesgos por las acometidas de los nacionales. Además la existencia de minas, en las proximidades del puerto, hace que todo navío que intente entrar en él se exponga a graves peligros, a menos que se hicieran operaciones de dragado.

Continuó diciendo que no admitiendo derecho alguno a ninguno de los dos beligerantes, ha sopesado los riesgos existentes contra los cuales no puede luchar el Gobierno británico. Propone que mientras dure la situación actual, los buques no se dirijan

al puerto citado. Por otra parte—añadió—, se ha ordenado marchar norte de España al crucero «Hood» para que en dichas aguas exista una fuerza naval a las órdenes de un mando superior dispuesto para cualquier eventualidad.

El líder laborista preguntó si la situación actual significa el bloqueo de las costas españolas y cuál era la situación de los barcos mercantes, que a pesar de todo, quieran correr esos riesgos.

Baldwin, contestó que no tenía intención de responder a preguntas hechas sobre hipótesis. Los buques—agregó—y no creo que haya ningún armador en la Gran Bretaña, que pretenda mandar en esas condiciones sus barcos a la zona de Bilbao.

Entonces, el diputado laborista, levantó para manifestar que, visto el carácter insuficiente de las respuestas del primer ministro, solicitaba se fijase fecha para plantear un debate a fin de discutir la forma de proteger los barcos mercantes ingleses.

Hoy se discutirá en la Cámara de los Comunes la interpelación de los laboristas por la actitud del Gobierno británico con respecto al bloqueo del puerto de Bilbao, en cuyo debate hablarán, por el gabinete, Eden y Baldwin.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 16 de abril de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo. De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

ANUNCIO

Por tercera y última se anuncia concurso para realizar las obras de revoco de las fachadas de las casas de la Plaza de la Constitución.

Los concursantes presentarán sus instancias en las oficinas de Secretaría todos los días laborables durante las horas de oficina hasta el día 24 del corriente mes.

Los pliegos de condiciones y detalles se encuentran de manifiesto en la citada Secretaría.

Avila 15 de Abril de 1937.—El Alcalde, Peregrín Iranzo.

Aviso a las asociadas a los Anales de Nuestra Señora del Sagrado Corazón

Habiendo sido totalmente quemada y saqueada la Casa de Misioneros de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Barcelona por las hordas marxistas, se ruega a todas las asociadas a los Anales de Nuestra Señora del Sagrado Corazón manden su nombre y dirección (y alguna limosna) al Rvdo. P. Castelvi, misionero del Sagrado Corazón, Logroño.

Para todo lo referente a la Asociación y cultos dirigirse al mismo Padre.

Secretariado Nacional de Margaritas

Se pone en conocimiento de todas las Junta Locales de Margaritas que en el plazo de quince días a partir de la fecha, deberán comunicar—las que todavía no lo hayan hecho—a este Secretariado (cuya dirección es Apartado 24, Burgos), los datos siguientes: 1.º Nombre de la Asociación. 2.º Domicilio. 3.º Relación de las señoras que componen la Junta, especificando sus cargos. 4.º Número de afiliadas. 5.º Actividades a que se dedican.

Indiquen asimismo todas si han recibido el primer número del «Boletín del Secretariado Nacional Femenino», cuya lectura es indispensable para el buen funcionamiento de las Juntas.

SE VENDE la casa número 16 de la calle de Pedro de la Gasca. Informes don Florentino López Alonso, en el número 13 de la misma calle.

Visita Pastoral

Esta mañana ha salido con dirección al Arciprestazgo de Santibáñez de Béjar, con el fin de practicar la Santa Pastoral Visita, el Excmo. señor Obispo doctor Moro Briz, en unión del secretario don Castor Robledo y del mayordomo de Palacio don Baldomero Jiménez Duque.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Mariano Martín de magullamiento en el dedo índice de la mano derecha y Matilde Sanz de lesiones en el antebrazo derecho.

Intoxicación por ingerir setas

En el pueblo de Pedro Bernardo murieron en el transcurso de pocas horas tres hijos y un padre. Las autoridades realizaron indagaciones y según el dictamen facultativo la muerte sobrevino a consecuencia de haber ingerido setas venenosas. El juez ordenó el traslado de los cadáveres al cementerio donde les fué practicada la autopsia.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with 2 columns: Description and Amount. Capital social y reservas... Más de 137 millones de pesetas. Primas recaudadas en España en 1935... Más de 38 > >. Primas recaudadas en el extranjero en 1935... Más de 54 > >. Valor de los inmuebles de su propiedad... Más de 40 > >.

Abulenses:

La Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila, pone en conocimiento de todos los vecinos de esta capital: Que en vista de las importantes Reservas con que cuenta, fué acuerdo en su Junta General Ordinaria celebrada en 24 de mayo último, aceptar el riesgo de Incendios sobre Ropas-Muebles y Enseres.

Si como suponemos, les interesa el seguro de sus Muebles, así como también el de Inmuebles, pueden informarse en nuestra Oficina, Larreta, número 2, bajo (Edificio de su propiedad) todos los días laborables de las 17 a las 18, donde con sumo gusto les facilitaremos cuantos datos y antecedentes se relacionen con nuestra clase de seguros.

Su Consejo de Administración y Dirección está formado por los señores que a continuación decimos: Don José San Román de Vega, Director; don Jesús Rodríguez Palomo, Vice-director; don Francisco González Martín, Contador; don Luis Duque López, Tesoero; don Sebastián de Antonio Martín, Vocal primero; don Saturnino Luengo Nieto, Vocal segundo; don Arturo González Fernández, Secretario.